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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

  

Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2024 - Ata n.º 71. 

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Gilson e Souza (na função de 1.º 

Secretário) e Mabel Canto (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 71.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta terça-feira. Solicito à Deputada 

Mabel Canto que proceda à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Mabel Canto – PSDB): (Procedeu à leitura da 

Ata da 70.ª Sessão Ordinária, de 12 de agosto de 2024.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Gilson se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Sim, Sr. Presidente, 

há Expediente a ser lido. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 
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Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

1669/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de Estado da 

Saúde a Requerimento do Deputado Cobra Repórter; Ofício n.º 1693/2024 da 

Casa Civil, encaminhando resposta da Secretaria de Estado da Infraestrutura e 

Logística a Requerimento do Deputado Matheus Vermelho. Era isso, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença na 

Casa, a visita dos alunos do 3.º ano do Ensino Médio do Colégio Estadual 

Professor Malvino de Oliveira, de Porecatu, acompanhados pelos Professores 

Marco Antônio da Silva e Alécio Soares. Sejam bem-vindos. Primeiro orador 

inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Delegado Tito Barichello. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero cumprimentar 

inicialmente o Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná; 

cumprimento o Líder do Governo, o Líder da Oposição, os caros colegas 

Deputados Estaduais e a imprensa livre. E a você, cidadão de bem e honesto que 

me assiste através da TV Assembleia, os cumprimentos do Delegado Xerifão. 

Senhores, utilizo a palavra celeremente hoje para homenagear, através de 

menção honrosa, o policial Gustavo Bayer. Trabalhei com o policial Gustavo Bayer 

na DHPP - Delegacia de Homicídios e Proteção à Pessoa, um dos melhores 

policiais que conheci em minha vida, dedicado em tempo integral, que não tinha 

tempo ruim, trabalhava sábado, domingo, fora de hora. E nos horários de folga, Sr. 

Presidente, e este é o motivo da homenagem, ele é o líder do grupo Cruzeiro do 

Sul Kids, de crianças, que são os aventureiros de 6 a 9 anos, que parte deles está 

aqui presente. São 33 membros que realizam atividade física, intelectual, 

espiritual, acampamentos e a ligação com a natureza através do Deus criador. 

Sabem quanto é o retorno pecuniário do Sr. Gustavo Bayer nesses finais de 

semana? Nada, ele doa isso ao seu lado espiritual e a essas crianças. Parabéns, 

policial Gustavo Bayer, o senhor é uma honra para a nossa sociedade, um 

exemplo a ser seguido. (Aplausos.) É muito pequeno este certificado perto do 
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muito que o senhor faz pela sociedade. Também homenageio os Desbravadores 

através do seu líder, o Cleverson Carvalho da Silva, aqui presente, que trabalha 

profissionalmente como professor de geografia e nos horários de folga não vai a 

bares, não vai a locais insalubres, procura ajudar jovens em todos os seus finais 

de semana, e esses jovens são os Desbravadores, a partir dos 10 anos de idade. 

São cerca de 80 membros que se reúnem na sede da Igreja Adventista do Juvevê. 

Que exemplo para a sociedade! Cidadãos que trabalham cotidianamente e que 

nos seus horários de folga se dedicam ao crescimento intelectual, espiritual e 

físico dos jovens aqui reunidos. Fico lisonjeado! E o mínimo que posso fazer, 

dentro do poder que tenho neste momento, é homenageá-los com esta menção 

honrosa que certifica, através da Casa do Povo, da Casa das Leis, a importância 

de V.Ex.as para a sociedade. Muito obrigado pelo muito que vocês fazem pelo 

nosso Paraná e pelas nossas crianças. Em nome da Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná, sintam-se parabenizados pelo povo, pela população 

paranaense que nós aqui representamos. Muito obrigado, Sr. Presidente, pela 

oportunidade de homenagear essas pessoas que tanto fazem pela sociedade 

paranaense. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vamos ao horário do 

Grande Expediente. Não temos mais oradores inscritos no Pequeno. Deputado 

Batatinha. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Sr.s 

Deputados e Deputadas, assistentes, plateia e colegas que trabalham na Casa. 

Boa tarde a todos vocês. A cidade de Cascavel ainda continua bastante comovida. 

Faço uso deste espaço apenas para fazer um registro da comoção da nossa 

cidade de Cascavel quanto à tragédia anunciada na última sexta-feira, em torno 

de 25 pessoas que perderam a vida, de Cascavel, nesse trágico acidente aéreo 

em Vinhedos, no Interior de São Paulo. Não só Cascavel, mas o Estado do 

Paraná, o Brasil e até o mundo se comoveu com essa tragédia registrada na 

última sexta-feira. Gostaria de deixar um registro aqui. Dentre todas as vítimas, 
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gostaria de fazer um registro da família da Transportadora Para Frente Brasil, dos 

Postos de Combustíveis Para Frente Brasil e a família Zini. Neste momento quero 

deixar aqui as minhas condolências, deixar registrado o nosso abraço e o pedido 

que Deus possa consolar a família do Sr. Antônio Deoclides pelo passamento do 

seu filho caçula, Antônio Deoclides Júnior Zini, o menino que era o mais novo dos 

quatro irmãos, o caçula da família, de uma liderança importante dentro das 

empresas da família Zini, de uma liderança importante em Cascavel, um jovem 

batalhador, conhecido por demais, admirado e que vai deixar muitas saudades 

para cidade de Cascavel. Então, faço este registro nesta tarde, utilizando a tribuna 

da Assembleia Legislativa do Paraná, para deixar o registro e, ao mesmo tempo, 

fazer uma homenagem à família Zini. E em nome da família Zini, fazer um 

agradecimento a todas as pessoas que neste momento de tristeza, de 

aborrecimento estão ao lado da família Zini, porque estão passando por um 

momento difícil com o passamento e o falecimento do jovem, o mais novo, o 

caçula dos quatro irmãos da família Zini. Então, ao Sr. Deoclides Zini, pai, a D.na 

Olídia Zini, ao Jaidson, ao Jefferson e ao Júnior Zini queremos que Deus dê 

consolo e que Deus possa proteger a família, uma família conhecida, como eu 

disse, por demais, uma família que tem os seus empreendimentos em Cascavel e 

que gera muito trabalho e que atende muitas famílias lá em Cascavel. 

Deputado Marcio Pacheco (REP): Deputado Batatinha, um aparte. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Pois não. 

Deputado Marcio Pacheco (REP): Deputado, quero me somar ao 

pronunciamento de V.Ex.a para transmitir, além do voto de pesar que já foi 

assinado por todos os Deputados desta Casa, no dia de ontem, em solidariedade 

à nossa cidade de Cascavel que vive esse momento de grande tristeza, de grande 

dor, e aproveitar este pronunciamento de V.Ex.ª para transmitir, também, as 

nossas condolências neste dia de maneira diferenciada, porque é o primeiro dia, 

Deputado Gilson, que está acontecendo em Cascavel o primeiro velório dessa 

tragédia que aconteceu envolvendo essa aeronave de Cascavel, da família Zini, 
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uma família realmente muito conhecida, grandes empreendedores, grandes 

empresários da nossa cidade e que estão sofrendo a dor da perda do filho mais 

jovem, que estava nesse avião junto com a sua esposa. Então, Batatinha, quero 

transmitir a todas as famílias também as nossas mais sinceras condolências e a 

solidariedade, e que Deus possa confortá-las. Deus abençoe a todos. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): É isso. Rogamos a Deus que dê conforto e 

consolo a toda família do Sr. Deoclides Zini, a toda família, e o nosso Deoclides 

Antônio Júnior Zini, o Júnior, que Deus o tenha e vamos sentir muita saudades. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Próximo orador, pela 

Liderança do PL, Deputado Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Senhor Presidente e demais colegas 

Deputadas, Deputados e todos que acompanham esta Sessão Plenária. Venho a 

esta tribuna hoje porque estou recebendo aqui muitas mensagens de pais que 

estão preocupados pelas campanhas de vacinação que estão sendo feitas nas 

escolas públicas do Paraná. Muitos acham que estão vinculando a vacina do 

Covid à matrícula. Estive hoje com o Secretário de Educação, o Roni, gravei junto 

com ele. Então, para que fique claro a todas as famílias aqui do Paraná, apoiamos 

a vacina, temos várias vacinas importantes que salvam vidas. A questão da vacina 

do Covid, no Paraná, não é obrigatória. Temos uma lei aqui, a Lei n.º 21.015/2021, 

que proíbe a obrigatoriedade da vacina do Covid. Então, que fique muito claro a 

todos os pais e mães, não é obrigatória a vacina do Covid para você matricular o 

seu filho aqui no Paraná. A lei está em vigor, foi sancionada pelo Governador. A 

campanha de vacinação que está tendo nas escolas é para ajudar os pais. Tem 

muito pai que não tem uma hora vaga para levar o filho em um posto de 

vacinação. São várias vacinas importantes para serem tomadas. Então, para 

facilitar, a Secretaria de Educação fez um convênio com as escolas e com a 

Secretaria da Saúde e estão disponibilizando as vacinas necessárias. Porém, 

todas as vacinas só serão feitas com a autorização dos pais. Quem define se vai 

tomar ou não são os pais. Óbvio que as vacinas tradicionais todos aconselhamos 
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que sejam dadas, sim, porque vacina é importante, exceto essa vacina do Covid, 

que todos sabem aí os problemas que estamos tendo no Brasil e no mundo. São 

vários processos, pessoas que tiveram aí problemas sérios de efeitos colaterais e 

uma vacina que não evita transmissão e não evita você pegar também. Então, 

nunca poderia ser uma vacina obrigatória. Então, para deixar muito claro o que 

está acontecendo aqui no Paraná. A nossa lei está em vigor. Então, vocês do 

Conselho Tutelar não caiam nessa conversa, seja de quem for, que é obrigatória a 

vacina do Covid. Não é obrigatória. É bom que promotores, juízes, Conselho 

Tutelar entendam que no Paraná tem uma Lei Estadual em vigor que proíbe a 

obrigatoriedade da vacina do Covid. É lei e ninguém está acima da lei, nem 

deputado, nem prefeito, nem governador, nem juiz, nem promotor, ninguém. 

Então, vamos respeitar as leis, vamos respeitar os pais e as mães. Repito, as 

vacinas tradicionais são fundamentais e salvam vidas. Estou aqui falando a 

respeito apenas da vacina do Covid, que não é obrigatória no Paraná e não faz 

falta para a vida de ninguém. Está comprovado, tem vários estudos randomizados 

que é só procurar e ler. Não no Brasil, leia informações de fora do Brasil, que a 

verdade já está escancarada. A própria Pfizer já está respondendo a uma série de 

processos, já fez um documento se desculpando com a população pelos terríveis 

efeitos colaterais que essa vacina do Covid causou. A AstraZenica já saiu, não 

fabrica mais. Enfim, a verdade já está escancarada, para quem tem ainda alguma 

dúvida. Então, vim nesta tribuna exatamente para deixar muito claro que aqui no 

Paraná nenhum colégio vai lhe obrigar a vacinar do Covid se o pai não quiser, e 

ninguém vai proibir que o aluno seja matriculado ou compareça às aulas. Que 

fique muito claro isso. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Consulto o Deputado 

Hussein se vai usar a palavra. Deputado Requião? Não? Peço aos Deputados e 

Deputadas que estejam em gabinetes, por favor, que venham à Sessão. Já vamos 

para Ordem do Dia e o nosso quórum aqui está limitado em 23 Parlamentares 
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presentes. Vou aguardar, dar um tempo para que venham ao Plenário, para que 

possamos iniciar a pauta, a votação. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), Ana Júlia (PT), Anibelli 

Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), 

Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter 

(PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo 

Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), 

Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio 

Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD) (52 Parlamentares); 

Deputados ausentes sem justificativa: Alexandre Amaro (REP), e Do Carmo 

(UNIÃO) (2 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 529/2024, do Deputado 

Cobra Repórter, que autoriza a criação, manejo e comercialização em cativeiro de 
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animais anfíbios da espécie rã-touro-americana (Lithobates Catesbeianus), no 

âmbito do Estado do Paraná, na forma que especifica; Autuado sob o n.º 

530/2024, dos Deputados Maria Victória e Tercílio Turini, que concede o título de 

Cidadã Honorária do Estado do Paraná à Senhora Laila de Laguiche; Autuado 

sob o n.º 531/2024, dos Deputados Maria Victória e Delegado Jacovós, que 

concede o título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Senhor Marco 

Antônio Caron. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Por favor, Sr.s Deputados e Deputadas, solicito a presença em Plenário, o nosso 

quórum está muito limitado para iniciarmos o processo de votação. Já 

aproveitando o tempo, registramos o aniversariante do dia, Deputado Denian 

Couto. Parabéns ao Deputado. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 753/2023, de autoria do Deputado 

Luis Raimundo Corti, que institui o “Dia Estadual do Produtor de Leite”, a ser 

comemorado no Estado do Paraná, anualmente, no dia 12 de julho. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham 

o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda há alguns 

Parlamentares que não registraram presença, por favor. Deputado Cobra, sua 

presença. Vou aguardar os Parlamentares registrarem as presenças. O processo 

de votação está em aberto. Os Deputados que acabam de chegar em Plenário 

ainda poderão votar. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero repetir o pedido de voto “sim”. 

Temos 27 votos inscritos, não temos o número regimental... Agora sim. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Bazana, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Nelson Justus, Professor Lemos, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (33 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Del. 

Jacovós, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Luis Corti, Marcio Pacheco, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Renato 

Freitas, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 33 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

753/2023. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 832/2023, de autoria dos Deputados 

Arilson Chiorato e Goura, anexo o Projeto de Lei n.º 282/24, do Deputado Ney 

Leprevost, que estabelece normas para a contenção de enchentes e destinação 

de águas pluviais. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio 

Ambiente e Proteção aos animais e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Emenda da CCJ.  Está sendo retirado de ofício por esta 

Presidência. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 892/2023, de autoria dos Deputados 

Ana Júlia e Alexandre Curi, que Institui a Semana Estadual das Juventudes, a ser 

realizada anualmente na semana do dia 12 de agosto. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Defesa dos Direitos da Juventude. Em discussão. Em 

votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço a todos os colegas o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Márcia, seu 

voto, por favor. Deputada Cristina, seu voto. Deputada Cantora Mara Lima e 

Doutor Antenor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Nelson Justus, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Del. Jacovós, 

Do Carmo, Fabio Oliveira, Luis Corti, Marcio Pacheco, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Requião Filho, Soldado Adriano José e Tiago 

Amaral (18 Deputados).] Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 892/2023. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1032/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 209/2023, que altera a Lei n.° 21.354, de 1.° de janeiro 

de 2023, que regulamenta o Fundo Paraná, destinado a apoiar o desenvolvimento 

cientifico e tecnológico do Estado do Paraná, nos termos do art. 205 da 

Constituição Estadual, e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação 

e Ensino Superior. Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ. Vamos 

submeter ao voto neste momento a Emenda n.º 2, Substitutivo Geral ao Projeto. 

Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Infelizmente, ela altera o Projeto. Peço o 

voto “não”. Com todo o respeito, peço voto “não” aos colegas. 
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DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Emenda é a única coisa que torna este 

Projeto constitucional. Encaminhamos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Respeito o Deputado Requião, mas o 

nosso voto é “não”. Existem alguns Deputados com dúvidas. Não estamos 

votando o Projeto, estamos votando a Emenda. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): A Emenda; na sequência 

o Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Ana Julia, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Maria Victoria, Professor Lemos, Renato Freitas e 

Requião Filho (10 Deputados); Votaram Não: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (29 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Do Carmo, Fabio Oliveira, Luis 

Corti, Marcio Pacheco, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Soldado Adriano José 

e Tiago Amaral (15 Deputados).] Com 10 votos favoráveis e 29 votos contrários, 

está rejeitada a Emenda n.º 2 do Substitutivo Geral. (O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto contrário dos Deputados 

Marcel Micheletto e Maria Victoria, ao invés do voto favorável registrado no 

aplicativo de votações.) 
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Agora vamos submeter ao voto o Projeto, ressalvada a Emenda n.º 1. Em 

discussão. Em votação o Projeto, ressalvada a Emenda n.º 1. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “não”. Sem a 

Emenda o Projeto é inconstitucional. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Maria Victoria 

pede pela ordem? 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Votei errado, Presidente. Gostaria de 

esclarecer. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado 

em Ata seu voto, Deputada. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Presidente, também quero corrigir 

meu voto da votação anterior; votei errado também. Gostaria de corrigir. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ficará registrado em Ata. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Neste momento quero deixar bem claro, o 

voto é “sim” ao Projeto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, o seu 

voto. Deputado Batatinha. Bazana votou. Deputada Cristina, Deputado Fabio, 

Deputado Gilson de Souza, Deputado Guerra, Deputada Mabel Canto, Márcia 

Huçulak. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Presidente, gostaria que registrasse meu 

voto “sim”, porque não estou conseguindo aqui na máquina. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Gilson. Estou encerrando a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 
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Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (32 Deputados); Votaram 

Não: Ana Julia, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Renato 

Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Del. Jacovós, Do 

Carmo, Gilson de Souza, Luis Corti, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Matheus 

Vermelho, Ney Leprevost, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (15 Deputados).] 

Com 32 votos favoráveis e 7 votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

1032/2023. 

Vamos submeter ao voto agora a Emenda n.º 1. Em discussão a Emenda n.º 1. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, esta é uma Emenda 

para correção nossa. É importante para o Projeto. Peço o voto “sim”. Vou repetir, 

voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Vereador de Antônio Olinto, Sr. Gilciano Moreira, por solicitação do 

Deputado Ricardo Arruda. Seja bem-vindo. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Na mesma toada, Sr. Presidente, registrar 

a presença do Vereador de Jardim Olinda, Professor Moises. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Seja bem-

vindo. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Também para registrar a presença do 

Vereador Leandro Bianco, do Podemos. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Seja bem-vindo, 

Vereador. 

DEPUTADO DOUGLAS FABRÍCIO (CDN): Senhor Presidente, na mesma toada, 

registro a presença do Vereador Rubinho, lá de Santa Fé. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Solicito à nossa 

assessoria que faça o registro por escrito dos Vereadores, para problemas que 

possam surgir futuramente, para ficar registrado aqui na Mesa. Beleza? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, alguns colegas que 

compõem a nossa Base ainda não votaram. Quero repetir, é importante a 

Emenda, ela corrige alguns aspectos do Projeto e o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Anibelli, seu 

voto. Denian Couto, Romanelli, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Renato Freitas e 

Tiago Amaral. Deputado Soldado Adriano, vai votar ainda? Deputado Arilson, vou 

aguardar seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 

Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Artagão Junior, Batatinha, Del. 

Jacovós, Do Carmo, Goura, Luis Corti, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Matheus 

Vermelho, Ney Leprevost e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 34 votos 

favoráveis e 7 votos contrários, está aprovada a Emenda n.º 1. 
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ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 367/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 40/2024, que altera a Lei n.º 17.425, de 18 de junho de 

2012, que cria o Conselho Estadual de Povos e Comunidades Tradicionais do 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Substitutivo Geral do Poder Executivo. Vamos submeter ao voto o 

Substitutivo Geral. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Douglas, ainda 

votando? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Artagão 

Junior, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Luis Corti, Marcio 

Pacheco, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Requião Filho e Tiago Amaral (13 

Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Substitutivo Geral. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 398/2024, de autoria da Deputada 

Maria Victória, que concede o título de Utilidade Pública ao Centro Universitário de 

Maringá, com sede no município de Maringá. Parecer favoráveis da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Projeto. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 
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DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Presidente, Deputado Ricardo Arruda. Só 

para avisar que temos a presença aqui do Vereador Claudinho, de Nova Santa 

Bárbara. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Seja bem-

vindo. Já fiz o registro da presença do Vereador aqui, por sua solicitação. Por 

favor, Deputados, vamos votar. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Presidente, enquanto os Deputados estão 

votando, gostaria só de registrar a presença de um casal da nossa família que 

mora lá na Itália e está prestigiando a Sessão nesta tarde, a Marilda e o seu 

esposo. Sejam bem-vindos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Sejam bem-vindos, os 

nossos italianos. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Luis Corti, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Ney Leprevost e Tiago Amaral 

(13 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 398/2024. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 330/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello... 
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DEPUTADA MARLI PAULINO (SD): Senhor Presidente, registre meu voto; bem 

na hora o senhor encerrou. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Devidamente 

registrado em Ata. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 330/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello, que institui o dia 21 de julho como o Dia Estadual do 

Desportista de Paintball. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Esportes. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O autor podia ajudar no entendimento do 

Paintball, não é? Mas o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O Projeto é do Deputado 

Tito Barichello, ele poderia fazer o encaminhamento para explicar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Vamos pedir o voto “sim”. Deixa para 

segunda. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, 

Dr. Antenor, Gilson de Souza, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Matheus Vermelho, 

Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (15 Deputados).] 
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Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 330/2023. 

Agora vamos submeter ao voto os Itens 8 a 13, todos agrupados, por serem 

matérias correlatas e idênticas. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 76/2024, de autoria dos Deputados 

Evandro Araújo e Gilson de Souza, que concede o título de Utilidade Pública à 

Missão Resgatando Vidas - MIRVI, com sede no município de Marialva. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 87/2024, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Casa 

de Repouso Jardim Alegre, com sede no município de Rio Branco do Sul. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 126/2024, de autoria do Deputado 

Batatinha, que concede o título de Utilidade Pública ao Grupo Escoteiro Aldeia 

Verde 186-PR Marista Cascavel, com sede no município de Cascavel. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 226/2024, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Novas 

Possibilidades A.G., com sede no município de Maringá. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 449/2024, de autoria do Deputado 

Goura, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Semear - 

Associação de Terapia e Harmonia Canábica, com sede no município de Maringá. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 473/2024, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que concede o título de Utilidade Pública à Associação 
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Cultural de Capoeira Maculelê de Cornélio Procópio, com sede no município de 

Cornélio Procópio. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

estou encerrando a votação. Seu voto é “sim”, Deputado Matheus? Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, 

Do Carmo, Dr. Antenor, Luis Corti, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Professor 

Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 41 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos 

Quarenta e dois votos com o voto do Deputado Matheus Vermelho. Estão 

aprovados todos os Projetos. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimentos com discussão adiada da Sessão anterior: Requerimento n.º 

2048/2024, da Deputada Mabel Canto, com discussão adiada de Sessão anterior, 

solicitando informações ao Secretário de Estado da Inovação, Modernização e 

Transformação Digital acerca de procedimentos instaurados na ouvidoria dessa 
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Secretaria; Requerimento n.º 2049/2024, da Deputada Mabel Canto, com 

discussão adiada de Sessão anterior, solicitando informações ao Secretário de 

Estado da Inovação, Modernização e Transformação Digital acerca do controle de 

freqüências dos servidores comissionados desta Secretaria; Requerimento n.º 

2050/2024, da Deputada Mabel Canto, com discussão adiada de Sessão anterior, 

solicitando informações solicitando informações ao Secretário de Estado da 

Inovação, Modernização e Transformação Digital acerca de licitações e contratos 

celebrados dessa Secretaria; Requerimento n.º 2063/2024, da Deputada Mabel 

Canto, com discussão adiada de Sessão anterior, solicitando informações à 

Controladoria-Geral do Estado, acerca dos procedimentos instaurados na 

ouvidoria dessa Secretaria. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, fiz um acordo com a 

Deputada Mabel e ela terá o seu direito preservado o mais rápido possível. Vou 

cuidar com muito afinco para que seja respondido já nos próximos dias. Será 

envio de expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Será encaminhado como 

expediente ou apenas aguardar? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Envio de expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Envio de expediente, 

com a concordância da Deputada Mabel. Conforme acordo do Líder do 

Governo com a autora, serão encaminhados como envio de expediente. 

Requerimento n.º 2100/2024, da Deputada Maria Victória, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para o Projeto de Lei n.º 398/2024, por ter sido 

aprovado sem emendas. Deputados que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa 

para providências.) 

Requerimento n.º 2103/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

21 
 

segunda discussão e que não receberam emendas. Deputados que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2099/2024, do Deputado Cobra Repórter, solicitando o envio 

de menção honrosa à renomada Atleta Olímpica, Lívia Avancini, da equipe de 

atletismo do município de Londrina, que representou o Brasil nos Jogos Olímpicos 

de 2024, em Paris, competindo na modalidade de arremesso de peso e 

contribuindo significativamente para o fortalecimento da cultura esportiva no 

Estado do Paraná; Requerimento n.º 2101/2024, da Deputada Cantora Mara 

Lima, solicitando a inclusão dos nomes de Presbítero José Galdino Silva Filho, 

Superintendente de Música, e Pastor Manassés de Matos, Superintendência de 

Inovação e Comunicação, no Requerimento de menção honrosa n.º 2035/2024, e 

ao Requerimento de menção honrosa n.º 2037/2024 seja incluído o nome da Irmã 

Elza Ramos, pela comemoração do aniversário de 95 anos de instituição; 

Requerimento n.º 2102/2024, do Deputado Delegado Tito Barichello, solicitando 

o envio de expediente ao Secretário Chefe da Casa Civil, Sr. João Carlos Ortega, 

conforme especifica; Requerimento n.º 2105/2024, dos Deputados Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Márcia Huçulak, Batatinha, Delegado Jacovós, 

Delegado Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Goura e Márcio Pacheco, 

solicitando o registro de votos de pesar à família pelo falecimento do empresário 

paranaense Antônio Zini Junior, Diretor de Operações do Grupo Pra Frente Brasil, 

e de sua esposa Kharine Gavlik Pessoa Zini; Requerimento n.º 2106/2024, da 

Deputada Maria Victória, solicitando o envio de votos de pesar à família pelo 

falecimento do Sr. Gino Campos, falecido em acidente automobilístico; 

Requerimento n.º 2107/2024, do Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o 

envio de expediente ao Diretor-Presidente da Agência Reguladora de Serviços 

Delegados do Paraná, Sr. Reinhold Stephanes, requerendo informações e 
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providências quanto à tabela tarifária ceramista; Requerimento n.º 2108/2024, do 

Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o envio de expediente ao Secretario 

de Estado da Fazenda, requerendo informações e providências quanto à tabela 

tarifária ceramista; Requerimento n.º 2109/2024, do Deputado Luiz Cláudio 

Romanelli, requerendo a alteração o Requerimento sob o n.º 2009/2024, com a 

inclusão do registro de votos de congratulações com menção honrosa aos 

paranaenses Paratletas e Membros das comissões técnicas dos Jogos 

Paralímpicos de Paris/2024, pelos esforços, conquistas e relevantes serviços 

prestados ao esporte. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro esta Sessão, marcando outra Ordinária na sequência, 

antecipada de quarta-feira, com a pauta já anunciada no site da Assembleia, a 

Ordem do Dia: 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 832/2023, 1.032/2023 e 

367/2024; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 330/2023, 76/2024, 87/2024, 

126/2024, 226/2024, 449/2024 e 473/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei 

n.ºs 40/2023, 389/2023 e 55/2024. Vamos registrar presença, Senhores 

Deputados. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h17, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


